



4/01/2023

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ΑΠΡΑΞΙΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΖΗΜΕΙΩΝΕΙ ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΕΣ

1. Η προκλητική απραξία της Κυβέρνησης ζημιώνει τους Δανειολήπτες, τα Νοικοκυριά και τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις με αποτέλεσμα η Οικονομία του τόπου να κινδυνεύει πραγματικά.
2. Ενώ εξήγγειλε από μήνες τώρα το Σχέδιο «ενοίκιο αντί δόσης», εν τούτοις μέχρι σήμερα κανείς δεν ξέρει πότε και αν θα εφαρμοστεί. **Κολλήσαμε** και μείναμε στους σχεδιασμούς και στις μελέτες.
3. Ενώ η πρωτοφανής ακρίβεια λόγω του πληθωρισμού και του πολέμου στην Ουκρανία, μαστίζει τους πολίτες όλων των Ευρωπαϊκών χωρών και οι Κυβερνήσεις τους λαμβάνουν διάφορα μέτρα ανακούφισης των πολιτών τους, στην Κύπρο κανένας σχεδιασμός και κανένα μέτρο δεν έχει ακόμη αποφασιστεί. Η Κυβέρνηση υπνώττει τον ύπνο όχι του δικαίου, αλλά δυστυχώς του **αδίκου**.
4. Στην Ελλάδα έχουν σχεδιαστεί και εφαρμοστεί διάφορα μέτρα ανακούφισης των πολιτών. Ο Υπουργός Οικονομικών όπως ο

ίδιος δήλωσε θα είναι σε επαφή με τους Τραπεζίτες σε μηνιαία βάση. Οι συζητήσεις μαζί τους καλύπτουν πολλά θέματα: **δάνεια πολιτών και ευάλωτων νοικοκυριών, προμήθειες, επιτόκια καταθέσεων, πιστωτική επέκταση και εξωδικαστικός μηχανισμός.** Για περίπου τριάντα χιλιάδες Δανειολήπτες οι Τράπεζες θα καλύψουν το 50% της αύξησης της δόσεως για 12 μήνες. Σχετικά με τις Τραπεζικές προμήθειες οι Τράπεζες αποδέχθηκαν να μειώσουν κάποιες από αυτές τις προμήθειες. Για τον **Εξωδικαστικό Μηχανισμό** τόνισε ότι είναι ο πιο αποτελεσματικός μηχανισμός των τελευταίων 12 ετών. Ο Υπουργός Οικονομικών ζήτησε από τις Τράπεζες και τις Εταιρείες Διαχείρισης Δανείων να αυξήσουν τις εγκρίσεις ρυθμίσεων οφειλών μέσω του Εξωδικαστικού Μηχανισμού. Σημείωσε δε με νόημα για τις πρόσφατες αποφάσεις της Ισπανικής Κυβέρνησης για σημαντική μείωση του ΦΠΑ στα βασικά είδη διατροφής. Στην συνέχεια ανέφερε χαρακτηριστικά ότι η οικονομική πολιτική δεν γίνεται με ένα μέτρο, αλλά με **συνδυασμό πολλών μέτρων.**

5. Καλούμε την Κυβέρνηση να σχεδιάσει και να εφαρμόσει άμεσα μέτρα ανακούφισης των Καταναλωτών, νοικοκυριών και επιχειρήσεων.

Ειδικά για τους Δανειολήπτες θα πρέπει να σχεδιαστούν και εφαρμοστούν μέτρα ανακούφισης τους ανάλογα με αυτά που εφάρμοσε η Ελληνική Κυβέρνηση.

Το θέμα επείγει γιατί στις 31/1/23 λήγει η αναστολή των εκποιήσεων, οπότε θα πρέπει όλοι οι αρμόδιοι να αναλογιστούν τι πρόκειται να συμβεί και να προσπαθήσουν σοβαρά να το αποτρέψουν.

Η πιστή εφαρμογή της Οδηγίας και του Κώδικα Συμπεριφοράς της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου θα δώσει την **δίκαιη και σωστή λύση.** Οι εκποιήσεις θα πρέπει να **αποφεύγονται.** Οι Δανειολήπτες είναι πρόθυμοι να συνεργαστούν με ειλικρίνεια και σοβαρότητα, **ο κύβος ερρίφθη, δεν πάει άλλο.**



6. Τέλος τονίζουμε ότι πολλοί Δανειολήπτες μας προτρέπουν συνεχώς, να καλέσουμε **όλους τους Δανειολήπτες** να σταματήσουν να πληρώνουν τα Δάνεια τους, αφήνοντας τα ακίνητα τους στην διάθεση των Τραπεζών.

Οι περισσότεροι όμως μας προτρέπουν να καλέσουμε τον κόσμο να βγει στους δρόμους **δυναμικά** όπως έγινε πρόσφατα στην Αθήνα.



ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΛΑΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΠΡΟΔΑΤ